

γωνικά, όπως είστε σεις, θα έχω να κερδίσω πολλά. Όμολογώ-  
στε όμως ότι είμαι άριστοτέχνης στο έργο μου ! Έμπειρογνώ-  
μονες, ταίρια κι' αυτοί οι Τραπεζιτικοί Οίκοι άκόμα δέν μπο-  
ρούν να διακρίνουν τα πλαστά τραπεζογραμμάτια μου από τα  
δικά τους τ'α γνήσια.

Μά ο Ουίλντμυ δέν πρόλαβε να τελειώσει το λογιόριό του. Ο  
Πήτερ είχε σκεφθή ότι ήταν καιρός να ένεργήση. Πετάχτηκε λοι-  
πόν από τήν κρυψώνα του και προτείνοντας το περίστροφό του,  
φώναξε:

— Θά λογαριαστούμε τώρα οι δυό μας, Ουίλντμυ !

Κι' άμέσως πυροβόλησε.

Ο Ουίλντμυ σωριάστηκε κάτω με μιά σφαίρα στη δεξιά ώμο-  
πλάτη.

Τότε ο Πήτερ πέταξε το σουγιά του στον Μάξουελ, λέγοντάς  
του :

— Γρήγορα έλευθερώστε τους άλλους...

Κατόπιν έσκυψε κοντά στον λιπόθυμο Ουίλντμυ και άρχισε να  
τόν ψάχνη, βέβαιος ότι θα εύρισκε κανένα όπλο άπάνω του.  
Πραγματικώς βρήκε ένα περίστροφο, το πήρε και το έδωσε  
τού Μάξουελ. Στο μεταξύ οι άλλοι αιχμάλωτοι είχαν όπλισθη μ' έτι  
πρόχειρο θρηκαν μεταξύ τών θασασιοτικών εργαλείων τών Κι-  
νέζων κι' όταν αυτοί έσπευσαν, άκούοντας τόν πυροβολισμό,  
οι άστυνομικοί τούς δέχτηκαν με τ'α περίστροφα στα χέρια. Σ' έ-  
να λεπτό τούς έδεσαν χειροπόδαρα καθώς και τόν λιπόθυμο πάν-  
τοτε οικοδεσπότη.

Κατόπιν ο Πήτερ και οι άστυνομικοί έσπευσαν ν' ανεθούν και  
να έρευνήσουν το σπίτι και τ'α έξαρτήματά του. Άλλά δέν βρή-  
καν κανέναν άλλον. Προφανώς ο Ουίλντμυ είχε δώσει άδεια έξ-  
όδου στην ύπηρεσία του για νάναι πύ έλεύθερος. Τότε ο Πή-  
τερ τηλεφώνησε στη Διεύθυνση τής Άστυνομίας και λίγη ώρα κα-  
τόπιν τρία άυτοκίνητα στάθηκαν μπροστά στο  
σπίτι. Ο άστυνομικός με τούς άνδρας του έσπευ-  
σαν να τεθούν υπό τ'ας διαταγ'αί του ταγματάρ-  
χου Μάξουελ.

— Λύσαμε το μυστήριο τών πλαστών τραπεζο-  
γραμμάτων που κυκλοφορούν τόσο καιρό τώ-  
ρα και πιάσαμε τόν άρνηγό τής σπείρας τών  
παραγκυτών — ειπε ο Μάξουελ. Έμπρός τώ-  
ρα. Να γίνη άμέσως μία συστηματική έρευνα μέ-  
σα στο σπίτι. Ο νεαρός και άνεκτιμωτός φίλος  
μας άπ' έδώ θα μ'α βοηθήση πολύ. Άπαιτώ να  
γίνη άμέσως η προαγωγή του η μάλλον, σκέ-  
πτομαι να τόν πάρω μαζί μου. Είνε τόσο άξιος,  
ώστε θα γίνη πολύτιμος συνεργάτης μας...

Την έπομένη η έφημερίδες Έγραψαν με τυπικούς τίτλους τη  
σύλληψη του άρχηγού τής σπείρας και τήν άνακάλυψη του κα-  
ταφυγίου της μυστικής όργανώσεως που είχε άναστατώσει το  
Λονδίνο ένα χρόνο τώρα με τ'α πλαστά τραπεζογραμμάτια που  
κυκλοφορούσε.

Ο Πήτερ Δούλευ προελήθη από τόν ταγματάρχη Μάξουελ  
στο τμήμα τής μυστικής άστυνομίας. Φάνηκε τόσο άξιος, ώστε μέ-  
σα στο χρόνο πήρε προαγωγή και μετάλλιο άνδρείας.

Όσο για τόν Μίστερ Ουίλντμυ τόν έστειλαν πίσω στις Ίνδies,  
όπου τόν ζητούσε η Άστυνομία του τόπου για φόνους και άπά-  
τες. Καί άφου συνελήθη ο άρχηγός τής σπείρας, η Άστυνομία  
δέν δυσκολεύτηκε να πιάση και τ'α λοιπά μέλη τής συμμορίας.

**ΑΠΟ ΠΑΝΤΟΥ**

**ΜΙΚΡΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ**

— Ένας έξυπνότατος Έθραϊός έπιχειρηματίας, έγκατεστημένος  
στην Βαρσοβία άνοιξε τελευταίως μιά χαρτοπαικτική λέσχη. Ένα  
ένεχυροδανειστήριο και ένα μεσιτικό γραφείο.

— Έτσι οι πελάτες του που θα χάνουν στα χαρτιά, θα καταφεύ-  
γουν στο ένεχυροδανειστήριο ή στο μεσιτικό γραφείο του.

\*\*\*

Στην Νότιο Άφρική άνεκαλύφθη τελευταίως, από ειδικούς έ-  
πίσημονας, ότι ο μέσος όρος τής ταχύτητος μιάς άστραπής είναι  
29.500 μίλλια το δευτερόλεπτο.

\*\*\*

Η άπόλυτη ύγεια στον άνθρωπο φαίνεται πως δέν είναι όσο νο-  
μίζουμε, σύνηθες φαινόμενο.

— Έτσι τούλάχιστον θεσπιάνει ο Γερμανός φυσιολόγος Χέρντεν,  
δ' όποιος ισχυρίζεται ότι επί  
τρών ανθρώπων, μόνο ο ένας  
συγκεντρώνει τ'α στοιχεία τής  
άπόλυτου-ύγειας !



**ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΘΑΝΕΤΕ**

**ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΑΖΕΤΕ**

— Οι καρχαρία σπανίως σκοτώνουν τόν άνθρωπον με το πού-  
το χιτάκιμα.

— Τόν άφάνουν να ξαναλήθη από τ'α τραύματα που τού προξέ-  
νουν και στο τέλος τόν καταβροχθίζουν χωρίς να διατρέξουν τόν  
παρामीκό κίνδυνο.

\*\*\*

— Μιά ηλικιωμένη κυρία που ζη άπομονωμένη σε μιά περιοχή  
τής βορείου Σκωτίας, κατορθώνει να διαβάξη 6-7 μυθιστορήματα  
τήν εβδομάδα, με άναλογία ενός βιβλίου τήν ήμέρα.

— Άν λάβουμε υπ' όψιν το μέγεθος τών μυθιστορημάτων, μερικά τών  
όποιων άποτελούνται από 50) και έννοι σελίδες, το κατορθώμα τής  
κυρίας αυτής είναι καταληκτικό.

— Η βιβλιοφάγος αυτή γυναίκα—ή όποια ονομάζεται Σιυθ Γκλέν  
— έχει καταβροχθίσει ως τώρα — μέσα σε 4 χρόνια.— 1460 βιβλία,  
511.050 σελίδων !...

\*\*\*

— Ο πρώτος βινιστας, ο όποιος άσφάλισε τ'α δάχτυλα τών χε-  
ριών του εινε ο διάσημος Παντερέφαν.

— Ο Παντερέφαν, είχε κάποτε άγκαζισαρή για ώρισμένα ρεσιτάλ  
στην Άμερική. Έπί τή ευκαιρία αυτή δέ άσφάλισε τ'α δά-  
χτυλά του σε μιά άσφαλιστική έταιρία με το ποσόν τών 3.750.000  
φράγκων !

— Λίγων καιρό άργότερα άσφάλισε στην Άμερική τ'α δαχτυλά  
του κι' ο διάσημος βιολίστας Ζάν Κούμπελικ.

\*\*\*

— Στο Άμπερτιν τής Σκωτίας, επί τή ευκαιρία τών εορτών του  
Ίωββαλαίου τών Άγγλων βασιλεων, 50 έργάτες  
— χιτάτες και μαραγκοί—κατόρθωσαν να χρίσουν στην  
έντέλεια δυό στίτια—μονοκατοικίες με τέσσερα δω-  
μάτια και κουζίνα το καθένα — στο άπίστευτο χρο-  
νικό διάστημα τών 50 ώρών !

— Τά έν λόγω στίτια είναι τώρα γνωστά έ-  
π' όλη τήν Άγγλία ως «κατοικίες τών Ίωββαλιων»  
και θα πουληθούν αντί 420 λιρών έξαστον.

\*\*\*

— Σε μιά σκηνή του έργου «Μιά συναρπαστι-  
κή περιπέτεια» στο κινηματοθέατρο του πρίγκηπος  
Έδουάρδου, στο Σόχο του Λονδίνου, εικονίζονται δυό  
ντεκετίβι, οι όποιοι άποκοιμίζουν μιά γυναίκα μ' ένα

ειδικό άρωμα που χρησιμοποιούν.

— Τήν ίδια στιγμή η αίθουσα του κινηματογράφου πλημμυρίζει  
από τήν μυρωδιά του άρώματος αυτού.

— Η καινοτομία αυτή άποτελεί μιά δοκιμή του «όσφορητικού  
κινηματογράφου», που, καθώς φαίνεται, έχουν υπ' όψιν τους να έγκαι-  
νίσουν στο μέλλον η κινηματογραφικές έταιρίες.

— Έτσι εις περιπτώση ποικαίως οι θεαταί θα προσβάλλονται  
από τήν όσμην του καπνού, όταν παίζονται πολεμικές ταινίες θά μυ-  
ρίζη μαρούτη και αίστα καθ' έξην, για να γίνετα παραστατικότερον  
το παίζόμενον έργόν, η βοηθηία τής όσφορησεως.

— Άν ύποτεθή ότι το «ήχητικό μικρόφωνο»—ένα νέο μηχανήμα  
πολύ εύασθητο που άνεκαλύθη τελευταίως—δαιμονόσημη και συλλαβή  
τους ήχους μιάς καμπόλωσε, το άποτέλεσμα του αντίλαλου αυτού θα  
είνε τρομακτικό: θα προκληθή δηλαδή ένας τόσο ισχυρός ήχος, ώστε  
θα μπορη να κινή το γύρο τής γης σε 17 λεπτά !

\*\*\*

— Τα ίπτάμενα ψάρια παρ' όσον, όταν βρίσκονται έξω το νερό,  
ήχους που όμοιάζουν πολύ με σφυρίγματα πουλιών.

— Στην Άμερική μάλιστα υπάρχουν σε μερικές λίμνες ένα εί-  
δος πέχκας, η «λευκή πέχκα» ονομαζομένη, τήν όποιαν άποκαλούν  
«γχορνιάρα» γιατί.. όταν τήν ένοχη όποιοςδήποτε κρώτας πηδά έξω  
απ' το νερό και σκούζει σαν γυναίκα !

\*\*\*

— Όποιος βρη και άνασση εινε πτώμα ζώου η ανθρώπου έπ' ο  
τόν Τάμσι, παίρνει από τις δημοτικές άρχές του Λονδίνου 3 λίρες.

— Έπίσης όποιος ειρή το φραστόερο ψέμα, παίρνει από τήν «Λέ-  
σχη τών τερατολόγων του Λονδίνου» 2 λίρες.

\*\*\*

— Στη γαλική πόλι Αλνι..., γίνεται κάθε χρόνο ο άγών δρόμου  
τών... αναπήρων, ο όποιος συγκεντρώνει το ένδιαινον όλου του κόσμου.

— Έπίσης στο Παρισι γίνεται ένας άλλος άγών δρόμου, γορφικώ-  
τατος, στον όποιον λαμβάνουν μέρος η γυναίκες—άχθοφάροι.

— Τόν τελευταίο χρόνο στον  
θεαματικόν αυτόν άγώνα, πρώτη  
ήρθε μιά γυναίκα 40 χρονών,  
ονομαζομένη Μαργαρίτα Τινέζλ,  
η όποια έτρεξε έννην χιλιόμετρα  
σε 65 λεπτά, έχοντας στο κεφάλι  
της ένα φορτίο 45 λιβρών !